

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre 340.— Egy órára 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
 Szerkesztőség 10-20

Hegedüs György az antiszemita

Nem lesznek 8 órás ülések

A nemzetgyűlés mai ülésén Gaál Gaszton elnökölt. Az ülésterembe belépő Tomcsányi igazságügyminisztert a kisdzadapárt harsányan megéljenzeti. Több sikertelen kísérlet után határozatképes lesz az ülés és kimondja az indemnítási javaslatra a sürgősséget.

Vass József kultuszminiszter a soproni népszavazás emlékének megörökítéséről nyújt be törvényjavaslatot.

Meskó Zoltán személyes kérdésben foglalkozik Kovács J. István azon kijelentésével, hogy ő pénzt fogadott el a zsidóktól. Családjának minden vagyonát elszedték a szerbek, kölesönkérni pedig nem szégyen a becsületes embernek, ha visszaadja. Kötelességének tartja kijelenteni, hogy a bajai zsidók a megszállás alatt hazafiasan viselkedtek.

Hornyánszky Zoltán szóval fel elsősnek az indemnítási vitában. Kovács J. István tegnap a rejtormátusok ostorát suhogtatta meg a katolikusok telett. Az Ör-álló című protestáns lap azt írja, lehet, hogy az új király református lesz. Tiltakozik az ilyen hírek lanszirozása ellen. A zsidó kérdésben az az álláspontja, hogy csak a nemzetiségi arányszám szerint érvényesülhet a faj. A király kérdést illetőleg jogi szempontból bizonyítja, hogy az 1920. I. t.-c. nem tiltotta meg a királynak az országba való visszajövetelt. A forradalmak mindig csak romboltak. Ime ma királyság lettünk király nélkül, alkotmányunk van jogrend nélkül, országunk terület nélkül, mentelmi jogunk mentelem nélkül, szuverén nemzetgyűlésünk szuverénítés nélkül. Az indemnítást nem fogadja el.

Husz perc szünet után

Elnök megállapítja, hogy a nyolcórás üléseket kéri képviselők nincsenek valamennyien jelen, így tehát a Ház a javaslatot elveti. Az elnöki enunciaciót az ellenzék nagy éljenzéssel kíséri.

Hegedüs György állandó közbeszólások közepette fejté ki nézetét a királykérdésről. Kijelenté, hogy Tatán a királyt nem kellett megvédelmezni és ha a hadügyminiszter ezt mondja, akkor nem ismeri a tényállást. Átérve a szövetségekre kijelenti, hogy a Hangya és társai üldözöbe vették a zsidó kereskedelem kalózhajóját és addig nem nyugosznak, amíg azt el nem súlyeszítik.

Drózdly Győző: Aiaiajj!

Hegedüs György végtelenül sajnálja, hogy Apponyit a keresztény küzdelem számára elvesztették, de a küzdelmet folytatni fogják Apponyi ellen is. A munkásoknak csak akkor hajlandó megboesátani, ha ott hagyják mai zsidó vezetőiket. Hegedüsök egy határozott reakciós keresztény irányzatot akarnak és csak másodsorban antiszemiták. A zsidóság mindent megvásárolt már az országban, a keresztény irányzatot is meg akarja vásárolni, de az nem eladó!

Drózdly Győző: Nem, mert máshonnan szedik a pénzt!

Hegedüs György: Galicia sóp redéke és az itt levő zsidók tudják meg, hogy a vendégjog meddig terjed.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy telekezet ellen izgatni nem szabad.

Drózdly Győző: Végre két év után rájött erre az elnökség!

Hegedüs György: A legfrivolabb játékot a zsidó sajtó üzi.

Ruppert Rezső: Mindenesetre tisztességesebb, mint az önké!

Hegedüs György: Ez a sajtó megint a liberalizmus fertőjébe akar rántani.

Drózdly Győző: Falán a liberalizmusnak is volt Orgovánva?

Megkezdődtek a magyar-osztrák tárgyalások

Bethlen nem gondol politikai szerződésre

Bécs, jan. 12. Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel 8 óra 30 perckor, tehát egy fél órával az előre megállapított időpont előtt, a magyar külügyminisztérium, a kereskedelmi és pénzügyminisztérium mintegy 15 szakelőadója kíséretében külön vonaton Bécsbe érkezett. A magyar miniszterelnök nyomban a magyar követség Bankgassei palotájába ment.

A magyar urakat a pályaútváron Massirevich magyar követ és Reichl miniszteri tanácsos fogadták.

A tanácskozások délelőtt 10 órakor kezdődtek meg az osztrák külügyminisztériumban.

Bécs, jan. 12. A két delegáció délelőtt 10 órakor ült össze. A kormányelnökök a külügyminisztériumban előzőleg rövid megbeszélést folytattak.

Az együttes ülés megnyitása alkalmával Schöber szövetségi kancellár mondott üdvözlő beszédet. Kifejezte afölötti örömet, hogy a két állam között végre tárgyalásokra került a sor. Ezután három bizottság megalakítását javasolta és pedig a pénzügyi kérdések, a forgalmi és határkérdések, végül a kereskede-

lem-politikai problémák számára.

Hegedüs György ravasz tendenciával összeállított számadatokat olvas fel a magyar földbirtok elosztásáról, amelyekből kiderül, hogy Magyarországon minden zsidó földbirtokos. Az indemnítást elfogadja.

Rubinek István a mentelmi bizottság jelentését terjeszti elő, a mely szerint a bizottság Csizmadia Sándort a Ház ünnepélyes megkövetésére utasította.

Szabó József (budapesti) a Ganz-gyári sztrájk ügyében interpellál. Védelmet követel a keresztényszocialista munkásoknak és kormány intézkedést kér a munkabérek szabályozására.

Vass József kultuszminiszter válaszában kéri a munkásokat, hogy tegyenek félre minden ellentétet a termelőmunka érdekében.

Szabó József kijelenti, hogy a mennyiben a vizsgálat nem hozza meg az eredményt, akkor a keresztényszocialisták kénytelenek lennének erejük tudatában hasonló eszközökhöz folyamodni.

Vass József kultuszminiszter nagyon sajnálja, hogy az ügyből hatalmi kérdés lett, amit el kellett volna kerülni.

Ülés vége 4 órakor.

lékok kérdése. 3. A bankjegyforgalom kérdése. 4. A háboru előtti és háborus adósságok megoldásának kérdése. 5. A nyugatmagyarországi területi kérdéssel összefüggő kártalanítás kérdése, valamint az alkalmazottak nyugdíjának kérdése. 6. A forgalmi bizottság feladata lesz, hogy megegyezésre jusson a határmenti forgalom kérdésében, a határmenti forgalomban nyújtandó 7. kedvezményekkel, valamint általában vasúti forgalmi kedvezményekkel.

A konferencia plenáris ülése után az egyes bizottságok azonnal összeültek, hogy megállapítsák a tanácskozások rendjét. Mindhárom bizottság tanácskozásai délután 4 órakor kezdődnek meg az osztrák külügyminisztérium helyiségében.

Bécs, január 12. Schöber kancellár ma délután fél 4 órakor a magyar követség Bankgassei palotájában rövid látogatást tett Bethlen István gróf magyar miniszterelnöknel. Délután 4 óra után a két államier az osztrák külügyminisztérium palotájában találkozott. Aho Khuen Héderváry magyar külügyminiszteriumi asztályfőnökö részvételével általános eszmészeret folytattak azokról a módozatokról, amelyek segítségével a két állam között barátságos kapcsolatot helyreállíthatna.

A kereskedelmi bizottság délutáni tanácskozások folyamán megegyezésre jutott, amelynek az a célja, hogy Ausztria és Magyarország közötti kereskedelmi egyezményt és árucseré egyezményt jöjjön létre. A kereskedelmi egyezmény a legtöbb kedvezmény a szabadforgalom elvén épül.

A pénzügyi bizottság ma délután 4 órakor kezdődő ülésén velencei egyezményvel összefüggő pénzügyi kérdéssel foglalkozott.

A tanácskozások további tárgyai lesznek a bankjegyek, a kamadósságok, a háboru előtti és a háborus adósságok osztályozása, az adók és illetékek valamint a kártérítés kérdése amelyre Ausztria a nyugatmagyarországi felkelés és a terület átadása kapcsán igényeket maszt.

Bécs, jan. 12. A Neue Presse mai esti lapjának Bethlen István gróf miniszterelnökkel folytatott interviút közli.

Az Ausztriához gazdasági ren való közeledés kérdéséve mondta Bethlen — teljes rol szennvel állunk szemben. Ez közeledést hathatósan előmozdítani készek vagyunk, ha A

Január 12.

BEK

további szöveg
további szöveg
számítottak.

6. füzetik

Debreceni
Ujság
atalában,
49. szám.

képes

személyi belé-
telik, lehető-
sítő szakma-
aznya volt —
és Asztalos
ernagykeres-
henyi-u. 6.

met

1. keresünk
y 5 éves le-
mellé. Dr.
Péterfia-u. 68.

árnok

Nyugdíjas ál-
előkelőnyben
Széchenyi.

Jesős

lnék. Cim a

YES.

amos

ket legol-
észt Weisz
lési vállalat.
Telefon 1298.

KÁN

heggesztő
talat

utca 86.

-utca 1.

nemű tö-
nyak, gép-
ontvények
legszak-
és legol-
egesztése.

amos

legkompli-
unkákat leg-
készít és
ári Debreceu
technikai gyár
utca 55. Tele-

rtner

ahangoló
yi-utca 15.

rodák

mébe!

VA-féle

v é d i

napló

s szeles

lent!

s Sándor

i kereske-
i megren-
zaküldjük.

szító:

ZSER

SÁNDOR
részv.-társ.

triában hasonló szellemmel találkozunk. Természetesen felvetődik a kérdés, hogy a jövőben miképpen fog alakulni a két ország politikai viszonya. Ha sikerülni fog a tárgyalásokat az engesztelékenység szellemében befejezni, ha a kölcsönös előzetes megismerés felgyorsítja a barátságos légkört megteremtettük, akkor a két szomszéd állam politikai viszonya magától adódik.

Hozzá akarunk látni, hogy államjogi kötelezettség nélkül a régi viszonyt újra helyreállítsuk. Az ilyen barátságos és őszinte viszony újra felvételének politikai szerződésekre nincsen szüksége. Elegendő, ha a fájó töviseket a testből kihuzzuk. Ennek magától adódó feltétele az, hogy Ausztria ne kössön más államokkal olyan szerződéseket, amelyeknek éle ellenünk irányul. Igen óhajtott volna, hogy a tárgyalásokon olyan mentalitás érvényesüljön, amely szerint a belügyekbe való beavatkozástól tartózkodnak és mindenre rábízják, hogy a maga belső súlyos problémáit folyó, küzdelmet a maga módja szerint vizsgálja meg.

Bécsben reményteljesen tekint a bécsi tárgyalások kimenetelére felé, amelyeknek nehézségeit semmi szín alatt nem akarja lekicsinyelni.

Bécs, jan. 12. Este a külügyminiszteriumban a magyar delegáció tiszteletére lakoma volt. A lakoma folyamán Schöber kancellár a következő pohárköszöntőt mondta:

Miniszterelnök ur! Uraim! Engedje meg miniszterelnök ur, hogy Nagyméltóságodnak legforróbb köszönetemet fejezzem ki, hogy Bécsbe eljött. A közvélemény az Ön, valamint kísérete tagjainak jelenlétében kedvező előjelét látja annak, hogy azokat a nehézségeket, amelyek az utóbbi időben a két állam között felmerültek, most le fogjuk küzdeni. Az a szellem, amely mai megbeszéléseinket vezérelte, remélmem engedi, hogy a még függőben maradt kérdéseket mindkét félre kielégítő módon fogjuk elintézni és hogy közös fáradozásaink őszinte és benső barátságra fognak vezetni a két állam között, amely gazdasági szempontból egymást kiegészíti és a két nemzet között, amelyeket a szomszédság, a történelem és az érzelmeik fűznek össze. Ebben a szellemben Nagyméltóságod egészségére és Magyarország felvirágzására üritem poharamat.

Behlen István gróf miniszterelnök a következő szavakkal válaszolt:

Kancellár ur! Uraim! Kérem kancellár ur, fogadja legőszintébb köszönetem kifejezését, azokért a szíves üdvözlő szavakért, amelyeket hozzám és a magyar delegációhoz, akik engem Bécsbe kísértek, intézni szíves volt. Legnagyobb örömmel tettem eleget a szíves meghívásnak, amelyet Excellenciád hozzám juttatott, hogy az államaink közt függőben levő kérdéseket kielégítő módon szabályozzuk, közmegegyezésre igyekezzünk az őszinte barátság szilárd alapját lefektetni, amely

ezelőtt oly szerencsésen fennállott népeink között és amely remélem új mostani viszonyokhoz alkalmazkodó alakban újból fel fog éledni oly sok balsorsból sújtott népeink javára és boldogulására. Azt a szilárd reményt táplálom, hogy már folyamatban levő tanácskozásaink a két

kormány és a két ország közvéleménye részéről óhajtott eredményre fognak vezetni, oly eredményekre, amelyek hathatósan hozzájárulnak Ausztria és Magyarország gazdasági talpra állításához. Nagyméltóságod egészségére, Ausztria boldogulására emelem poharamat.

A Briand kormány lemondott

A német delegáció meg van elégedve a cannesi eredménnyel - Egész Európa nyomorog - mondja Lloyd George

Páris, január 12. (Wolf.) A Briand kormány lemondott. Páris, január 12. (Havas.) Millerand elnök a Briand kormány lemondását elfogadta.

Páris, jan. 12. Millerand Poincaré-t dezignálta miniszterelnöknek. Poincaré még nem döntött, hogy elfogadja-e a megbízatást. Elhatározását holnap fogja az elnökkel tudatni.

Bécs, jan. 12. A Neue Freie Presse cannesi jelentése szerint a legfelsőbb tanács ma délelőtt és délután folyamán kizárólag a német jóvátételi kérdéssel és a gazdasági érdekellet ügyével foglalkozott.

Róma, jan. 12. A lapok jelentése szerint Olaszország nem vesz részt abban az egyezmény megkötésében, amelyik a rajnai határ biztosítására vonatkozik. A Giornale D'Italia értesítése szerint Di Marzio londoni olasz nagykövete állása megingott.

Páris, jan. 12. Az Excelsior külön tudósítója beszélgetést folytatott a német delegáció egyik tagjával, aki a következőket jelentette ki:

A cannesi értekezletnek a német kérdésben hozott döntésével meg vagyunk elégedve. A szövetségesekkel való együttműködésünk feltétlen meg fogja oldani Európa újépítésének kérdését. Ne mondja senki, hogy Németország nem akarja teljesíteni vállalt kötelezettségeit. Ez helytelen. Mi inkább azon vagyunk, hogy a vállalkozásunkra rakott terhet minél előbb becsültes uton letehesük.

Páris, jan. 12. A német delegációnak a jóvátételi bizottságnál előadott előterjesztéséről kiüzent, hogy Rathenau nem tett határozott nyilatkozatokat, hanem csak arra szorítkozott, hogy Németország részéről a már több alkalommal megpendített általános megfontolást kifejtse és a kormány jóakaratóról új bizonyítékokat tegyen. Németország nem vonakodik a jóvátételek megfizetésétől, azonban óriási nehézségekkel áll szemben, amelyeket legyőzni nehéz. A mostani helyzet Németországot arra kényszeríti, hogy külföldi devizákat igyekezzen előteremtetni.

Bécs, jan. 12. A Neues Wiener Tagblatt entente körökből arról értesül, hogy a cannesi értekezleten Ausztriának Németországhoz való csatlakozása is szóba fog kerülni. Franciaország abban az esetben, ha a biztonsági szerződés Angliával létre jön, hajlandóan nyilatkozott beleegyezni a csatlakozásba és így módon akarja az osztrák problémát végsővégyesen a megoldásához közelebb hozni.

Páris, jan. 12. A Havas-ügynökség cannesi jelentése szerint az a memorandum, amelyet Lloyd George Briandnak átnyújtott, többek között ezeket mondja: **Egész Európa**

megülkőzéssel fogadná a cannesi konferencia esetleges sikerét, mert a közfelőgás az, hogy Anglia és Franciaország között elengedhetetlenül szükséges az entente. Franciaország azon van, hogy feldúlt területeit újra felépítse, tehát jelentékeny összegeket kénytelen előteremtteni, ami nagy deficitet jelent a költségvetésben. Angolországban is volna elég ok az elégedetlenségre. Nagybritannia kivételből él. Kereskedelme ugyanolyan borzalmas feldúláson ment keresztül, mint Franciaország földje. Ennek következményei a munkásosztály két millió tagját érintik, akik munkanélküliek és akik hetenkint két millió font sterlingbe kerülnek. Franciaország kevésbé szenved a munkanélküliségtől és a nemzetközi kereskedelem összeomlása következtében. Európa többi népe azonban ép úgy szenvednek, mint az angol nép, vagy mint Olaszország és Belgium, ahol ugyancsak nagy a munkanélküliség. A gazdasági élet normális funkciójának összekuszálódása és az összeomlás Középeurópában még érezhetőbb. Az emberek milliói nélkülöznek és nyomorognak. Oroszország, amelynek a háború előtt rendkívüli nyersanyag és élelmiszer termelése volt, most az éhínséggel küzd. Az emberiség szemponyjából és a magunk jólétének szempontjából kötelességünk Oroszország újra felépítése. Az angol kormány a jóvátétel dolgában hajlandó a megkötött egyezmények értelmében eljárni. Ha Németország biztosíthatja, hogy valamely jövőendő háborúban Anglia Franciaország oldalán harcol, nem fogja megkísérelni, hogy revánsról ábrándozzék.

„Felelt“ a népszövetség

Páris, jan. 12. (Havas.) A népszövetség genfi tanácsa válaszolta a magyar kormányának a tiltakozására, amelyet a legutóbbi politikai válság idején tanúsított tartózkodása ügyében hozza intézett, kijelentette, hogy a népszövetségi paktumnak sem 17., sem 11. cikkelye nem hatalmazza fel a tiltakozást arra, hogy hasonló körülmények közt intervenáljon.

Teljes ülés a Táblán

Régi gyakorlat, hogy az új esztendőben felső bíróságaink ünnepélyes teljes ülés keretében kezdik meg működésüket. Ez az ünnepélyes aktus természetesen nemcsak formászerű és nem csupán az évforduló alkalmából hívják egybe, hanem komoly célokat is szolgál, nevezetesen ebben az első teljes ülésben történik meg a törvények hiányaira felügyelő bizottság, a könyvtári bizottság, a díjakok ügyének megvizsgálására alakított és a telekkönyvi vizsgáló bizottság tagjainak kijelölése, továbbá ugyanekkor ejtik meg a fegyelmi bíróság tagjainak a kisorsolását.

A debreczeni kir. ítélőtáblán január hó 10-én délelőtt 10 órakor volt az első ünnepélyes teljes ülés. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök nyitotta meg, komoly, a helyhez és az alkalomhoz mért mélyenjáró, de azért meleg tónusú fejtegetéssel. Az elmúlt esztendőnek az igazságügyi szervezetre gyakorolt hatásáról, a felmerült és még felmerülhető nehézségekről szólt és azokról a kötelességekről, melyet a bíróságok tagjainak el kellett és a jövőben is el kell háritania, le kell győznie. Megelégedéssel állapította meg, hogy a bíróság megfelelt nemes és magas szoros feladatának s hogy különösen a kir. ítélőtábla működése volt mintaszerű és ebből azt a következtetést vonta le, hogy a reá bízott teendőket a jövőben is sikeresen és közmegegyezéssel kellően fogja megoldani. Ebben a reményben üdvözölte a felsőbíróság tagjait és ebben az irányban kívánt tevékenységükhöz az új esztendőben is sikert és jó eredményt.

Ezután a bizottságok megalkotása következett. A fegyelmi bíróság, melynek elnöke a kir. ítélőtáblai elnök, sorshuzás útján a következőképp alakult meg: Rendes tagjai lettek: Vekerdy Pál, Fekete Gedeon és dr. Réczei Sándor kir. kuriai bírók és Lakner Géza kir. ítélőtáblai bíró; póttagok: Várady Sándor és Szabó József kir. kuriai bírók, valamint dr. Kerekes István és Lábos Béla kir. ítélőtáblai bírók.

Földrengés Székeshérvár környékén

Székeshérvár, jan. 12. A környékbeli községekben ma reggel két ízben földrengést észleltek, amely ötperces időközökben, mindannyiszor néhány másodpercig tartott. A földrengés első lökéseit hajnali 4 órakor észlelték, a lökést erős földalatti moraj kísérte. A lökés következtében a szobákban a butorok megmozdultak, több helyen a fal órá megállt, a képek leestek és némely helyen az ablakok üvegtáblái is betörttek. A lakosság egy részén nagy ijedelem vett erőt, a másik rész azonban hajnali álmát aludta és nem tudott a földrengésről semmit. Az első után 5 perccel jött a második, hasonló erejű lökés.

Terményföldszed.

A mai terményföldszedén a hangulat csendes volt, csak néhány tétel került forgalomba tegnapi árfolyamok mellett. Nagy volt a lanyhaság kenyérmagvakban épügy, mint takarmány cikkekben. Árlemorzsolódások történtek. A buza 75, rozs 25, tengeri 25 ponttal esett. A malmok nem vásároltak.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2250—275, egyéb 2240—60, rozs 1440—475, takarmány árpa 1675—725, sörárpa 1775—825, köles 1500—600, zab 1500—550, tengeri 2000—2025, repce 27—28, korpá 1090—1110.

Előfordult kötések: Buza egy vagon 2220, egy vagon 2225, 5 vagon 2210, 4 vagon 2200, 2 vagon 2200 mind ab állomás, árpa 10 vagon 1700 ab állomás, egy vagon 1660 ab állomás, zab 3 vagon 1465 ab állomás, tengeri 5 vagon 2100 március végére, 3 vagon 2050 ab állomás február, egy vagon 1975 ab állomás.

A liszt és őrlemények piaca csendes, csak korpában volt üzlet. Korpá egy vagon 1120 ab Budapest.

A zsidó hitközség egyetemi menzaja

Kevés zsidó ifjunak juttatott helyet a „numerus clausus” a debreceni egyetemen, de e kevés között is van elég, aki a drágaság rettenetes súlyával nem bír megküzdeni. Kivált az orvosnövendékek szorulnak segítségre, mint akik nagy elfoglaltságuknál fogva nem fordíthatnak időt magánkeresetre.

Ezek a súlyos anyagi gondokkal küzdő egyetemi hallgatók a statusquo zsidó hitközséghez fordultak támogatásért, — természetesen nem hiába. Gyűjtés indult meg a hitközségi menza körében és a gyűjtésnek főképp Ritter Ignác építész hitközségi elnök buzgólkodása következtében oly kedvező eredménye lett, hogy a hitközségi menza körülbelül 20 hallgatónak juttathat ebédet, vacsorát a folyó egyetemi év végéig.

A hitközség kebelében most folyik a menzának állandó és rendszeres szervezése. E célra bizottság alakult, mely az egyetemi állami menza, a református főiskolai tápintézet szervezeti szabályzatának figyelembe vételével fogja működését folytatni s amely a legközelebbi napokban meghirdeti az egyetemi zsidó menzába való felvétel feltételeit.

Vass József kanonoksága

Budapest, jan. 12. A tegnapi napon Rakovszky István interpellációt jegyzett be a veszprémi káptalanban történt törvénytelen kinevezés tárgyában. Erről az interpellációról Rakovszky úgy nyilatkozott, hogy szombaton feltétlenül elmondja. Kijelentette, hogy arról van szó, hogy Vass József kultuszminisztert minden kánonjog és szabály ellenére ki akarják nevezni a veszprémi káptalan kanonokjává. Ez a kinevezés nézete szerint törvénytelen, mert először is Vass József ma is aktív miniszter, másodszor pedig a szombathelyi egyházmegye kötelékébe tartozik és így már a kánonjog alapján sem nevezhető ki a veszprémi egyházmegyei kerületbe. — Meg fogja említeni interpellációjában azt is, hogy a veszprémi kanonokság a legjövendőbb, míg a szombathelyi a legkevésbé az.

Rakovszky és Tomcsányi párbaja

Budapest, jan. 12. Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter és Rakovszky István ma délelőtt fél tízkor kardpárbaft vívtak a Rákosi-féle vívóteremben. A felek kétszer csaptak össze. Mint-hogy az előre megállapított szabályok szerint a párbaj az első sebesülésnél beszüntetendő volt és minthogy a második összecsapásnál Rakovszky olyan erős lapos vágást mért Tomcsányi balkarjára, amelynek nyomán kiserkent a vér, a segédek a párbajt beszüntették. Ugyanezen összecsapásnál Rakovszky is kapott balkarjára egy lapos ütést. A felek nem békültek ki.

Amikor a párbaj híre a nemzetgyűlés folyosójára érkezett, több képviselő hevesen kifakadt és Grieger Miklós úgy az ügyész séghez, mint a rendőrséghez feljelentést adott be párbajvétség miatt Tomcsányi és Rakovszky ellen. Kijelentette ezt a folyosón és nyomban meg is fogalmazta és elküldte a következő feljelentést:

Tisz. eleveltel közlöm, hogy Tomcsányi Vilmos Pál m. kir. igazságügyminiszter 1922. január 11-én a Btkv. 293. §-ába ütköző vétséget követett el azáltal, hogy Karaffiáth Jenő és Meczky Emil nemzetgyűlési képviselők után Rakovszky István nemzetgyűlési képviselőt fegyveres párviadalra hívta fel. Ugy Tomcsányi Vilmos

Pál m. kir. igazságügyminiszter, mint Rakovszky István nemzetgyűlési képviselő a Btkv. 296. §-ába ütköző kardpárbaft vívtak 1922. január 12-én délelőtt fél tíz órakor a Rákosi-féle vívóteremben. Kérem a megfelelő törvényes eljárás megindítását mindkét tettes ellen.

Amint a párbaj híreről értesült, Haller István nyomban interpellációt jegyzett be és a következő kijelentést tette:

— Interpellációt jegyeztem be Tomcsányi párbaja miatt. Egy igazságügyminiszter nem teheti túl magát a törvényen. Ha pedig tulteszi magát, úgy tessék erre az időre lemondani. Ne mutasson példát az igazságügyminiszter arra, hogy a törvényt ki kell játszani!

A Bánffy—Sigray párbaj

Ma délután 3 órakor ment végbe a Bánffy—Sigray párbaj, amely sebesülés nélkül végződött. Eredetileg a párbajbíró-ság kardpárbaft állapított meg. Bánffy külügyminiszter azonban hivatkozott arra, hogy jobb keze sérült, de különben is gyöngye, mert most kelt fel betegyából. Így a segédek pisztolypárbaftban állapodtak meg egyszeri golyóváltással. 20 lépésnyi távolsággal. A felek a párbaj után nem békültek ki.

Meghosszabbítják az állami tisztviselők munkaidejét

Beavatott helyről arról értesülünk, hogy a kormány Kállay pénzügyminiszter expozéjával kapcsolatban intézkedéseket tesz, hogy a tisztviselői munka jobb kihasználása végett a hivatali szolgálati időt meghosszabbítsa. Azoknál a hivataloknál, amelyeknél a szolgálat a hivatalon kívül is teljesíthető, mint például az államrendőrségnél, a hivatali időt 8-tól 3-ig, az ugynevezett üllő hivataloknál pedig, a hol a tisztviselők csak a hivatalokban dolgoznak, reggel 8-tól 1-ig és délután 3-tól 6-ig hosszabbítják meg.

Mint értesülünk, az erre vonatkozó körrendelet már megérkezett az egyes hivatalok vezetőihez, az új rendszer előkészítése céljából. Az életbelépés időpontját azonban a kormány még nem közölte.

A kormányhoz ez az intézkedése véleményünk szerint egyáltalán nem fogja megvalósítani

a kitűzött célt. Ha a kormány az óriási kiadásokól szabadulni akarva, a tisztviselői létszámot csökkenti, akkor az elbocsátandó tisztviselőkről való megfelelő gondoskodás után ezt a lépést emulaszthatatlannak tartjuk, de semmi gyakorlati cél nem indokolhatja azt, hogy a meglévő óriási tisztviselői létszám mellett meghosszabbítsák a hivatali munkaidőt s ezzel még több terhet rójanak a megélhetés elképzelhetetlenül súlyos gondjai alatt nyögő tisztviselői karra. Am hosszabbítsák meg a munkaidőt akkor, ha a hivatalok kevesebb létszámmal fognak dolgozni, mert ez egyet jelent a tisztviselők fizetésének megfelelő és a gyakorlati élet által követelt kielégítő felemelésével, de addig, amíg az elbocsátásra ítelt tisztviselők is munkában vannak, a nyomorral küzdő tisztviselői kart tudolgoztatni egyáltalán nem humánus intézkedés.

A kifosztott pénzeslevel Nyiregyházán keil keresni a tolvajt

Nyiregyháza, jan. 12. A Nyirevidéki Mezőgazdasági, Ipari és Kereskedelmi Bank címére érkezett 400.000 koronás pénzesleveli ügyében a rendőrség erőlyesen nyomoz. Megállapítást nyert, hogy a pénzesleveli pecsétjei közül három a tettes tüzesített éles pengével felnyitott és 250 ezer korona kivétele után a pecsétet mázgával visszazagasztotta. A pénzesleveli tartalma nem ezresekből, hanem tízezezekekből állt s így a tettes 25 darab tízezer koronást vett ki a

levélből, amelynek eredeti súlyát közönséges papirossal pótolta.

Ma egész délelőtt folyt a kihallgatás a nyiregyházi központi postahivatalban. A Budapestre küldött detektívek eredmény nélkül tértek vissza, mert a nyomozás eddigi adatai Nyiregyháza felé nyúlnak.

Az a föltevés látszik valószínűnek, hogy a lopást vagy a mozgópostán, vagy pedig a nyiregyházi postahivatalban követték el. A nyomozás ezidőszereint ebben az irányban igyekszik a bizonyítékokat megállapítani és csoportosítani.

Egy város

az egész világ; ez az idegen közmonas jut eszünkbe, ha behatóan érteklődünk a jugoszláv politikai viszonyok iránt, ha közelebbről megismerkedünk a belgrádi kormány nagyon is nyilvánvaló titkaival. Nem akarunk párhuzamot vonni Budapest és Belgrád között, de lehetetlen tanulság nélkül elolvasni annak a szerb kormányválságnak a történetét, amely csak a napokban ért véget és amely ismét a vén, a soha el nem ejthető Pasics kezében hagyta a kormány vezetését. November közepén hazatért országába Sándor király, letette a törvényes esküt s akkor Pasics csupa tisztességből, az alkotmányos forma iránti tiszteletből lemondott, hiszen a kormány megbízatást még az öreg Péter királytól kapta. Lemondott, de jól tudta, hogy csak ő jöhet saját maga után, mert nincs más Jugoszláviában, aki a pártokat koalícióba tudná terelni, jobban mondvá, aki az eddigi koalíciós kormányt fenn tudná tartani. A Pasics-kormány ugyanis két majdnem egyenlő erejű pártra támaszkodik: az ószerb radikálisokra és a délszláv demokratákra, akiknek programja állig egy paraszthajszálynira különbözik egymástól, de akik vad politikai léltékenységgel néznek egymásra és a kormányban való arányukat, a hatalomban való részesedésüket szinte matematikai pontossággal mérlegelik és a legkisebb eltulodásért is szövetségbontással, a kormány othagyásával fenyegetőznek. A két kormányzópart közötti vetélkedést Pasics a bosnyákok segítségével tartja féken, tudniillik közülök a 24 mohamedán képviselőt bevonta a kormányba és ezeket hol a tulkapó radikálisok, hol a többetkövetelő demokraták ellensúlyozására használja fel. — November közepén tehát lemondott Pasics és mindenki azt hitte, hogy a válság 2—3 nap alatt véget ér. De elkövetkezett az év vége s az új Pasics-kormány még akkor sem volt renáben. Nem pedig azért, mert a válságot a két főpart fel akarta használni egy kis hatalmi többlet szerzésére. Szerbiában is a belügyminiszter irányítja a választásokat, bizonyára csak az alkotmány korlátai között, ennélfogva a tavaszra várható választások előtt semmi sem érdeklí inkább a pártokat, mint-hogy ki lesz a belügyminiszter? A válság előtt Pribicevics, a magyar képviselőházból és a horvát hazatérési pörből ismert magyar szerb politikus, most a demokraták egyik vezére volt a belügyminiszter, őt akarták kicserélni a radikális Jovanovics, belgrádi egyetemi tanárral, volt ó-szerb miniszterrel. De ez az egyetlen tárcacsere olyan vihart támasztott, amely hetekig zugott.

A vihar zugott, a válság húzódt, a levegő végre is személyesével tisztult meg. Pribicevics, aki mégis csak nagyon erős posztó volt nem csupán a radikálisok, hanem a kormányon kívül álló horvátok szemében is, átadta a helyét egy másik demokratának. Belügyminiszter Marinkovics Voja lett. Az új Pasics-kormányról bel- és külföldi szakértők egyaránt azt hirdetik, hogy nem lesz hosszú életű.

HIREK

— **A táblaelnök szabadságon.** Olchváry Zoltán, a kir. ítélőtábla elnöke csütörtökön Budapestre utazott. Előreláthatólag 12-14 napig lesz hivatalától távol.

— **A polgármesterhelyettes jelgyógyult.** Csóka Sámuel polgármesterhelyettes felépült betegségből és ma már részt is vett a városi tanács ülésén.

— **A városi tanács nyomorakciója.** A városi tanács dr. Csűrös Ferenc indítványára a Budapest nagy eredményeket elért „Láthatatlan vendég” akcióhoz hasonlóan segélyakciót kezd a nyomor enyhítésére. Az akció megindításával és egy erre vonatkozó felhívás kibocsátásával Csóka Sámuel polgármesterhelyettes és dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot bizta meg a tanács. Az adakozásra való felhívás már a legközelebbi napokban megjelenik.

— **Dr. Roncsik Jenő eskütele.** A városi főzoltóság új főparancsnoka, dr. Roncsik Jenő rendőrkapitány a városi tanács mai ülésén tette le hivatali esküjét. A köztisztviselők örvendő, szimpatikus főzoltóparancsnok még februárig állásában marad a rendőrségen s a főparancsnoki állást csak február elsején foglalja el.

— **Februárban tárgyalják Andrassyék ügyét.** Az Andrassy Gyula és társai ellen megindított büntetőügyben az ügyészség vádirata ellen a védők benyújtották kifogásaikat. A vádlottak közül báró új. Krav Istvánnak csak most tudták kézbesíteni a vádiratot úgy, hogy az ő kifogásai még nem érkeztek be. Ha ez is beérkezik, akkor tízi ki a vádtanács, valószínűleg február elejére a kifogások feletti tárgyalást. — A Beniczky ellen folyó ügyben a vizsgáló bíró még e hó folyamán részletesen kihallgatja Beniczkyt és azután az iratokat érdemleges indítványtételre átteszi az ügyészséghez.

— **A tótok külön parlamentet követelnek.** Zsolnán a tótnéppárt nagy végrehajtó bizottsága határozatot hozott, amelyben együttműködésre szólítja fel a az összes pártok autonómistáit a Felvidék autonómia érdekében oly módon, hogy a Felvidéknek külön parlamentje, közigazgatása, iskolaiügye és egészségügye legyen.

— **Kinevezés.** A debreczeni pénzügyigazgató Nagy Lajos máj. váltókezelőt a berettyóújfalui állampénztárhoz altisztté kinevezte.

— **A kormány köszönete.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Marx János cukrász és sütőmester debreczeni lakosnak az siketnémák debreczeni államilag segélyezett intézetének szegénysorsu növekedéseire fordítandó 640 korona adományáért köszönetét fejezte ki.

— **Cipó a szegény tisztviselőgyermeknek.** A népjóléti miniszter értesítette Debreczen város tanácsát, hogy 200 pár cipőt küld szegény tisztviselőgyermek részére.

Törvény Sopron hűségéről

Budapest, jan. 12. Sopron szabad királyi város érdemeinek megörökítésére a nemzetgyűlésen ma benyújtott törvényjavaslat szövege a következő:

Sopron szabad királyi város lakossága, midőn válságos időkben állami hovatartozása iránt próbára tették hajlandóságát, a megtartott népszavazáson nyelvi és faji különbség nélkül az ezeréves Magyarországhoz való tántoríthatatlan hűségéről tett tanúságot. A hűséges ragaszkodásnak ez a megnyilatkozása a magyar haza minden fiában megerősítette a boldergabb jövő reményébe vetett hitet és reménységet. Amidőn Sopron szabad királyi város lakosságának a magyar állam iránti hűségéről tett tanúságát, amelyről mindenki meg volt győződve, szeretetével viszonozza, a népszavazás emlékét

— **Eljegyzés.** Bodán Gábor fiatal kereskedő eljegyezte özv. Dihen Jánosné bájós és kedves leányát, Rózsikát.

— **Új nagy szálloda Budapest.** Continental-szálloda néven modern szálloda nyílik meg január 16-án hétfőn Budapest. A szállodának minden igényt kielégítően berendezett, körülbelül 100 szobája van. A mai nehéz építkezési viszonyok között eseményszámba megy országunkban egy ilyen nagyarányú szálloda megnyitása, amely az utazóközönség kényelmes otthonát fog szolgálni. A Continental-szálloda a Hungária-útról épületében van. (VII. Dohány-utca 42.)

— **5000 koronás adomány a Patronage-Egyesületnek.** Városunk közismert, köztisztviselők által álló, nemes gondolkodású férfit Fűrst Ödön elhunyt alkalmából özvegye, Fűrst Ödöné 5000 korona kegyes adományt juttatott a Debreczeni Patronage Egyesület védelme alatt álló elhagyott szegény gyermekek felsegélyezésére. A kegyes adományért, mely az elhagyott árva gyermekek felsegélyezésére és téli ruhával való ellátására fog fordítani, ezton is hálás köszönetét fejezi ki a Patronage Egyesület elnöksége. Dr. Kesseri Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök, a Patronage Egyesület elnöke.

— **A Debreczeni Székely Társaság** január hó 15-én d. e. 11 órakor tartja második propaganda előadását, melynek műsora a következő: 1. Nyitány. Játsza Berky Lajos zenekara. 2. „Nemzeti Hísekegy” Szabadostól. „Hymnus” Erkel Ferencről. „Kossuth dal” Gaál Ferencről. Enckli a Városi Dal-egylet. 3. „A trianoni béke ipari és kereskedelmi vonatkozásai” címen előadást tart dr. Kertész István, a Székely Társaság tiszteletbeli tagja. 4. Szavai: dr. Tankó Béláné. 5. Énekel: Tanner Vilke, az „Egvetértés” tagja. A terem fűtve lesz. Belépődíj nincs, azonban adományokat a menekült gyermekek és a Társaság propaganda alapja javára köszönettel fogad az elnökség.

— **Vizgyógyintézet a Margit-fürdőben.**

a következőkben örökíti meg a magyar törvényhozás:

1. Sopron szabad királyi város lakosságának a magyar állam iránti tántoríthatatlan hűségét örök emlékezetül törvénybe iktatjuk.

2. Elhatároztuk, hogy a népszavazás emlékének megörökítésére Sopron város területén illő helyen e történelmi esemény jelentőségéhez méltó emlékmű állíttassék fel. Az emlékmű költségeinek fedezéséről részben gyűjtés útján, részben az állami költségvetésben történik gondoskodás.

3. Sopron szabad királyi város címere a „civitas fidelissima” azaz igen hű város jelzővel egészített ki.

4. E törvény kihirdetése után azonnal életbe lép és végrehajtásával a miniszterium bizatik meg.

— **Enver pasát internálták.** Pétervári jelentés szerint Enver pasát, aki nemrég összeesküvést koholt az angolai nemzeti kormány ellen, elfogták és Dél-országra egyik városában internálták.

— **Koszorúmegváltás.** Gyenes Antal és neje Fűrst Ödön halála alkalmából 150 koronát juttattak el hozzánk koszorúmegváltás címén a zsidó nőgyelet céljaira.

— **Új iparendélyek.** A városi tanács a következő iparendélyeket adta ki: Friedmann Sándor fűszer- és gyarmatárú 500, Szimo István timáripár 500, Németh Kálmán szatóczipar 300, Németh Márton cipőkrémgyártás és árusítás 500, Berger Zsigmond fűveg- és porcellánkereskedés és kőkereskedés 1000, Vargha László szatóczipar 300 korona lefizetése ellenében.

— **Országos címért állit össze a mezőgazdák, iparosok, kereskedőkről és egyéb cégekről dr. Smoling Béla nyug. budapesti rendőrkapitány. Közgazdasági életünkben régóta érezhető hiányt fog ez a lexikon szerű könyv pótolni, melynek szerkesztésében vidékenként kiváló erők segédkeznek. Felvilágosítással készséggel szolgál a kiadóhivatal, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 15. ísz. 2.**

— **Szamuely apját nem internálták.** Megirtuk annak idején, hogy a belügyminiszter megváltoztatta a nyiregházai államrendőrkapitányságnak és a debreczeni kerületi főkapitányságnak Szamuely Lajosra vonatkozó határozatát, amely elegendőnek tartotta az öreg Szamuelyvel szemben a rendőri felügyeletet s elrendelte Szamuely Lajosnak a zalaegerszegi táborba való internálását. Szamuely Lajos védőjének előterjesztésére megtartottak ez ügyben a felülvizsgálatot s a lefolytatott tárgyalás után a belügyminiszter Szamuely Lajos internálását megszüntette. A megszüntető határozatot az internálási osztály vezetője e hó 5-én hirdette ki s így Szamuely Lajos rövidesen Nyiregházára kerül.

— **Drágasági statisztika.** Az Országos Ipar Egyesület részére történt statisztikai kimutatásban a drágaság helyzete már 1922-re is meg van állapítva. Ezekből kitűnik, hogy ma a megélhetés átlagosan 60 és félszerese a békebelinek. A ruházati cikkek 121-szerese, a lakás 117-szerese, az élelmiszerek 68-szorosa emelkedtek a békebeli áraknak.

— **Ágyonvert haragos.** Nyiregyházaról jelentik: Polgár hártárában, Bágy tanyán bált rendezett a fiatalok. Ezt megelőzőleg Beke Dezső, Vámosi Sándor és Görömbéi Balázs egy koresmában összetalálkoztak Dobos Gáspár régi haragosokkal. Ivás közben felszólították Dobos Gáspárt a kibékülésre, aminek örömeire tovább folytatták az ivást. Együttesen mentek el a bálba, de ott nóból szóváltás támadt közöttük. Szószót követett, mire a három fiatal ember Dobos Gáspárt kicsalta a táncteremből és az udvarban ágyonverték. Mindhármukat esendő hozta be az ügyészség fogházába.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei.** Fiókárudáinkban újabb árleszállításokat eszközöltünk és pedig: 1 kg. házi szappan 90 K, 1 kg. bab 16 K, 1 kg. köleskása 29 K, 1 kg. rizs 58 K, 1 kg. cukor 89 K, 1 kg. pótkávé 86 K, 1 kg. hollandi cacao 360 K, 1 kg. nyers kávé 280 K, 1 kg. pörkölt kávé 360 K, 1 liter tearum 136 K, 1 üveg asztali óbor 42 K, 1 kg. elsőrendű gyümölcsíz 56 koronáért kapható.

— **Formay Cecile bujdosó könyvének II. kötete megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.**

— **Január 15-ig meg lett hoz szabított a olező árusítása a téli női felöltők, szücs-árak és ruháknak a Rózsa áruházában. (Alföldi-palota).**

— **Margitfürdő és vizgyógyintézete kellemesen fűtve, állandóan nyitva, egész nap nők és férfiak részére.**

— **Sárcipők női, férfi, gyermek óriási választékban és férfi hócipők legolesőbb gyári árak Linoleum áruházban, Ferenc József-ut 58. Megye-háza mellett**

— **Zsoltárok és imakönyvek a leggyorsabb és legfinomabb bőr és csontkötésekben, remek választékban kaphatók Hegedűs és Sándor rodmalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.**

— **Ékszereszek figyelmébe. Fényűzési raktárkönyvek előjegyezhető Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.**

SZINHAZ.

MŰSOR:

PENTEKEN: Cigánybáró, operett. B) bérlet.

SZOMBATON: A negyven éves asszony, színmű. C) bérlet.

— **Színházi Iroda hírei:**

Pénteken B) bérletben Cigánybáró kerül színre.

D. Menichelli főszereplésével Mindig a nő című négy felvonásos drámát és Hajrá utána

cimű két felvonásos amerikai budapesti vígjátékot mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.

Cirkusz fenomen. artista-dráma 6 felvonásban a szezon legérdekesebb látványossága péntek, szombat és vasárnap kerül bemutatásra a Vígyszínház-mozgóban. A főszerepeket Luciano Albertini és Jack, a csodamajom játsszák. Teljes cirkuszi előadás.

Iskariót Judás, bibliatörténeti szenzáció bemutatója hétön és kedden a Vígyszínház-mozgóban. A filmtéchnika legújabb csodája!

SPORT.

A DTE harmadik teadélutánja. Vasárnap, e hó 15-én délután 4-7-ig rendezi a DTE a már oly népszerűvé vált teadélutánját, mely ez alkalommal harmadszor lesz megtartva. A teadélután tarkítva lesz táncsal, tombolával s egy rövidke kabaréval. Felkérünk mindenkit, hogy a rövid időre való tekintettel pontosan 4 órakor megjelenni sziveskedjenek.

A DTE téli tréningje. Szerdán tartotta a DTE footballszakosztálya második téli tréningjét a Péterfia-utcai tornacsarnokban. A tréningen az első csapat, valamint a tartalék csapatok játékosai nagyobb részben megjelentek. Ezután felhívom a játékosok figyelmét, hogy a további tréningnapok kedd, csütörtök és szombatra lesznek áttéve, tekintettel arra, hogy a többi napokon a birkozó szakosztály tagjai vannak munkában. A tréning idő 5 órától fél 9 óráig tart, a terem kellemesen fűtve van. Intéző.

A legjobb és legkiadósabb kékítő a JUNO

illatos kékítő, mert kiméli a ruhát.

Gyártja: **BECK JENŐ** vegyészeti gyára Budapest VI., Lehel-utca 27.

Mindenütt kapható!!!

Pólyapárnák,

flanel, Tetra gummi-pelenkák, — babareklík, keresztelőpaplan és készlet, pólyakötő, inges-kék stb. dus választékban kaphatók

DR. HEGEDÜSNÉ Gyermekdivatházában Simonffy-utca 2. sz. alatt.

MEGHÍVÓ.

A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete, Debreczen XVII-ik évi rendes közgyűlését

1922. január hó 22-én, d. e. 11 óra kor saját helyiségében, Király-utca 2. sz. alatt tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 2 tag kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés az 1921. évi üzletv. eredményéről.
3. Az 1921. évi mérleg és zárszámadosok előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán a felmentvény megadása.
5. A felügyelő-bizottság 3 tagjának 1 évre választása és tiszteletdíjának megállapítása.
6. Esetleges indítványok.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kivonat az alapszabályokból:

12. §. Minden üzletresz egy szavazatra jogosít, de egy tag sem gyakorolhat üzletreszei alapján 20 szavazattal, meghatalmazás alapján pedig saját üzletreszei hozzászámításával 40 szavazattal többet.
 13. §. Ugy indítvány, mely az alapszabályok módosítását, vagy a szövetkezetre valamely teher vállalását foglalná magában, négy héttel a rendes közgyűlés előtt az igazgatóság-hoz írásban nyújtandó be, minden egyéb indítvány pedig 8 nappal a közgyűlés előtt a szövetkezet irodájában jelentendő be.
- A mérleg a keresk. törv. 242. §-ára hivatkozással az intézet helyiségében ki van téve és az a tagok által a hivatalos órák alatt megtekinthető. Tagjaink száma 105, üzletreszeink száma 464.

Bugyi Naptár 1 drb. 35 korona

Magyar Naptár 1 drb. 35 korona

Adóügyi naptár 1 drb. 24 korona

Dr. Kiss Arnold szent beszéde, 1 drb. 12 korona melyet a 31. esek emlékünnepeén tartott

lapunk kiadóhivatalában a lapelárusítóknál — és lapkihordó asszonyainknál kapható! :: :: :: :: ::

Benedek Mátyás és Fia

Érmihályfalva

Fakiviteli telepe:

Nyirábrány

Azonnal szállit tűzifát!

Ajánlja fenyőárut deszka, faragott, fűrészelt fenyőgerendát :: ::

TELEFON: NYIRÁBRÁNY 3. SZ.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szögig 15 korona, minden további szög 5 kor., Vasár- és ünnepnapokon 13 szögig 20 korona, minden további szög 2 korona. Vasár- és ünnepnapokon szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

VÉTEL.

Úveget bármily mennyiségben vesznek. Simonffy-u. 56.

Ólmot bármily mennyiségben veszünk, akár egész, akár tört vagy darabos állapotban. Piac-utca 49. II-ik udvar.

Úvegeket 2 kilóstól 15 kilósig, bádogkannákat 25 kilósig tiszta állapotban vesz a Gyógyárú Kereskedelmi R.-T., Piac-utca 41.

ELADAS.

Egy szabásasztal és 2 vasalóasztal eladó. Cim Grünfeld, Szepességi-u. 30.

Antik szezon garnitúra eladó Miklos-utca 4. földszint, délután 3-4-ig.

Kifutó fiu felvétetik a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában, Piac-utca 49. szám.

Tiszta

egész ives makulatura (újságpapír) kapható 5 és 10 kilós csomagokban a kiadóhivatalban. Piac-u. 49.

Eladó 42 es férfi csizma és nadrág, ág- és asztalterítők, nikkal kályhavédők, női és leánykabát, képek, lámpagolyó, cipők, papucs, linoleum, ágy elé való bőrök. Cim a kiadóban.

Utazóbunda eladó. Cim a kiadóban.

Fiu- és leány-szvetter garnitúrák „Neumann“-lánya ruhák nagy választékban dr. Hegedüsné **Gyermekdivatháza** Simonffy-utca 2.

Próbababa vászonból eladó. Cim a kiadóban.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Német kisasszonyt keresünk egy 2 és egy 5 éves leánygyermek mellé. Dr. Aczél Jenő Péterfia-u. 68.

Gyümölcsös kertel bérelnék. Cim a kiadóban.

VEGYES.

Csillárok, asztali lámpák újra csiszolását, átalakítás, színezését. Új csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreczen I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Különbejárati butorozott szoba egykét ur részére kiadó. Poroszlai-ut 24.

Transzmisszióhoz való két felső kerék eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetés.

A debreceni izr. hitközség adó-kivető bizottsága ezennel értesíti az izr. hitközség adófizető tagjait, hogy az 1922. évi adó-kivetés céljából az összes tagokat osztályokba sorozta és az osztályozási lajstromokat a mai naptól kezdte

I. é. január 20-ig bezárólag a hitközségi irodában (József kir. herceg-utca 26.) közzemlére kitette, ahol az osztályozás elleni felszólamlások ugyanaddig és ugyanott írásban beadhatók, vagy a I. é. január hó 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor ülésező ezen adó-kivető bizottság előtt előszóval előadhatók.

Külön értesítést csak az új tagok kapnak.

Kelt a debreceni izr. hitközség adó-kivető bizottságának 1922. január 11-én tartott üléséből

Lusztig Dezső, Székely Simon b. elnök. (PH.) b. jegyző.

Ügyvédi Irodák

figyelmébe!

MINERVA-téle

ügyvédi határidő napló

hosszu es szeles kiadásban :: :: ::

megjelent!

Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyv- és papírkereskedésében. — Telefon megrendelésre azonnal hazaküldjük.

Felelős szerkesztő: L. LORANT JÓZSEF

Kiadó: HEGEDÜS ES SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv.-társ.